



# Federația pentru Apărarea Pădurilor

Sediul: București, B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

Adrese de contact: Confederația Consilva / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

Progresul Silvic / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

[www.federatiaaparareapadurilor.ro](http://www.federatiaaparareapadurilor.ro) E-mail: [conf.consilva@gmail.com](mailto:conf.consilva@gmail.com)

tel/fax:0040/021/313 82 83

Nr. 29/30.06.2017

## COMUNICAT

Aplicarea guvernantei corporative la paduri: o desconsiderare a interesului national si un atac grav la siguranta nationala

La nivelul Uniunii Europene și la nivelul Consiliului Europei termenul de management forestier durabil este însușit de toate țările membre. Definiția dată de reprezentanții pe domeniul forestier din cele 46 de țări membre ale Consiliului Europei este: ***Management forestier durabil înseamnă gestionarea și folosirea pădurilor și terenurilor împădurite într-un mod și la un nivel care să le mențină biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de regenerare, vitalitatea și potențialul de a îndeplini, acum și în viitor, funcții relevante din punct de vedere ecologic, economic și social, la nivel local, național și global, și ca aceasta să nu producă prejudicii altor ecosisteme.***

Potrivit acestei definiții, pădurea nu trebuie privită numai din punct de vedere economic. Pădurii trebuie să i se recunoască și să i se respecte în aceeași măsură toate cele trei funcții pe care le are: funcția economică, funcția ecologică și funcția socială.

În țările avansate din Europa pădurea nu mai este privită de mult ca un obiectiv economic de la care se așteaptă profit maxim.

Țările dezvoltate investesc fonduri de la buget pentru gestionarea durabilă a pădurilor, indiferent de proprietarul lor, știind că funcțiile ecologice și sociale ale acestora compensează eforturile financiare pentru menținerea pădurilor.

Funcția ecologică a pădurii determină atenuarea efectelor schimbărilor climatice, ale alunecărilor de teren, a eroziunii de suprafață sau de adâncime a solului, a deșertificării, a apariției fenomenelor torențiale, a viitorilor și a inundațiilor.

Funcția socială a pădurii, cunoscută și ca funcție de recreare, permite realizarea unui mediu optim sănătății umane. În studiile de specialitate, funcția recreativă reprezintă însușirea pădurii de a proteja și fortifica sanatatea, de a asigura un nivel superior al stării psihice umane, de a reface forțele, capacitatea de muncă a oamenilor, prin mediul ambiant deosebit de favorabil pe care îl creează.

Sustinerea funcțiilor ecologice și sociale ale pădurilor se poate face prin reducerea taxelor și impozitelor pe păduri, printr-un program de investiții ce duce la diversificarea activităților în administrarea pădurilor și ulterior la majorarea veniturilor, prin obligarea agenților economici poluatori la plata unei taxe ecologice pentru păduri și, nu în ultimul rând, prin alocarea de fonduri de la bugetul statului, așa cum se întâmplă în multe state ale lumii conștiente de rolul și importanța pădurilor pentru generațiile actuale și viitoare ale respectivelor țări.

În România, așa cum este stipulat în Legea nr.46/2008 Codul Silvic, pădurile sunt un bun de interes național.

Din nefericire România este singura țară din Uniunea Europeană și chiar din lume care aplică la păduri în locul managementului forestier durabil o altă formă de management: guvernanta corporativă care are ca principal obiectiv maximizarea profitului, existând pericolul intensificării exploatarei pădurilor și, totodată, să nu se mai investească în crearea de păduri, în aplicarea tratamentelor silvotehnice și în susținerea funcțiilor ecologice și sociale ale pădurii.

În prezent la Parlament se află inițiative legislative de modificare a O.U.G.109/2011.

Federația pentru Apararea Pădurilor a solicitat printr-un memoriu în data de 16 iunie 2017 conducerii Camerei Deputaților și, de asemenea, unei Comisii de specialitate din Camera modificarea Proiectului de lege ce va modifica Ordonanța nr.109/2011 astfel ca Regia Națională a Pădurilor Romsilva să fie scoasă de sub incidența aplicării guvernantei corporative. În situația în care nu va fi modificată această Ordonanță există pericolul ca aproape 70 % din pădurile României să fie supuse unei exploatare intensive și să fie anulată posibilitatea dezvoltării durabile a acestora, aplicarea guvernantei corporative la păduri constituind o desconsiderare gravă a interesului național și un atentat la siguranța națională.

Presedinte,

Ing. Marian Stoicescu

